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1. Un sous-graphe G’ de G=<S,A> est défini par 7
(8) <S,A"> avec A'C A
(b) <8"A> avec §'C S
(¢) <AS>

2. Dans un graphe orienté, 8'il existe un circuit z ~ g passant par tous les sommets, le
graphe est 7

(a) complet
(b) transitif
¢) connexe
(d) fortement connexe
3. Un graphe orienté de n sommets peut étre fortement connexe & partir de 7
(a) n~1 arcs
{(b) n arcs
(¢) n+1 ares

4. Deux sommets z et y d’un graphe orienté sont dits adjacents si?
(a) il existe un arc x—y ou un ave y—x
(b) il existe un arc x—y ot un are y—x
(¢) i existe un chemin x~y ou un chemin y~x
(d) il existe un chemin x~y et un chemin y~x

3. Une chaine qui ne contient pas plusieurs fois un méme sommet est 7
(a) ¢lémentaire
(b) optimal
{c

) plus court
(d) un chemin

6. Dans la forét couvrante associée au parcours en profondeur d’un graphe orienté G,
les arcs x—y tels que x est le pére de y sont appelés ?

(a) Arcs couvrants
(b)
(¢) Arcs en Avant
(d)

Arcs en avridre
Arcs croisés

7. Soit un graphe G connexe, sa fermeture transitive est?
(a) Un sous-graphe
(b) Un graphe particl
{c) Un graphe complet
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8, L'algorithme de Warshall est utilisable sur?
(a) Les graphes orientés statiques
(b) Les graphes non orientés statiques
(¢} Les graphes orientés évolutifs
(d) Les graphes non orientés évolutifs

9. Supposons que Preffi] retourne le Numéro d’ordre préfixe de rencontre d’un sommet

i. Lors du parcours en profondeur d'un graphe orienté G, les arcs x—y tels que prefly]
est inférieur & Pref[x] dans la forét sont appelés ?

(a) Arcs couvrants
(b) Arcs en arriere
(¢) Ares en Avant

(d) Arcs croisés

10. Calculer la fermeture transitive d’un graphe sert a7
(a) Déterminer si un graphe est connexe
(b) Déterminer les composantes connexes d'un graphe non orients
(¢) Déterminer si un graphe est complet
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LA QUESTION-MEGE
JE L'ATTENDRIS,
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Question 11
Dans 'espace vectoriel E = R3, considérons la famille F = {(1,1,0), (2,-1,0), (1,1,-1)}.
a. Cette famille est libre
b. Cette famille est génératrice de R3
¢. Aucun des autres choix
Question 12

Dans R?, considérons la base canonique 5B = {(1,0), (0,1)} et une autre base B’ = {(1,2), (3,4)}.

" !
Pour tout vecteur v = (z,y) € R?, on note X = (I) et X' = (z,) ses coordonnées dans B et B,
Y 1
o [%) 1 3\ («
Ny \2 4] \y
zy (1 2\ (2
y) \3 4/ \¥

13
¢. La matrice de passage de Ba B'est: P = (2 4)

6

=23

d. La matrice de passage de Ba B’ est: P

e. Aucun des autres choix

Question 13

Parmi ces applications, lesquelles(laquelle) sont linéaire(s) ?

R* — R
a. F:
(x,9) = c+2y+ay

RLX] — R[X] 2
b. G: -
— () + (x = )P+ E W gy
COR) —— R
T 1
o S — / x? f(z) de
Jo
L K S
G B (wn) — (04 Lung — nuy)
e. Aucune d’entre elles
1
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Question 14

Soit f € £ (R3, RZ) définie par sa matrice A dans les bases canoniques !

8. (1,~2) € Ker(f)
b. (1,-2) € Im(f)
¢ (1,~2,1) € Ker(/)
d. (1,~2,1) € Im(f)

e. Aucun des autres choix

Question 15

I 0 2
Soit lamatrice A= | 1 1 1
-1 0 1

a. det(A) =0

b. det(A) =1

c. det(A) =2

d. A est inversible

e. Aucun des autres choix

Question 16

Soit f € £ (R®,R?) définie par sa matrice 4 dans les bases canoniques :

a. Le rang de f vaut 1
b. Le rang de f vaut 2
¢. Le rang de f vaut 3
d. dim Ker f =2

e. Aucun des autres choix



Mathématiques

S3 21
QCM N°6

EprITA

Question 17

Soient £ un espace vectoriel sur R, fEL(E)et AcR.

Le réel A est valeur propre de f si et seulement si :
a. YueE, f(u)=lu
b. Vue B, fllu) =u
¢ JueEtelque uw#0pet fhu)=u
d. Jue Etel que  us0get f(u)=Au

¢, Aucun des autres choix

Question 18

Soit la matrice; A=

o O o

11
20
1 3
Son polynéme caractéristique est :

a. Po(X) =(1-X)(2-X)(3~-X)

b. Py(X) =(1-X){(2-X)(3~X) -1]

e PA(X)=(1-X)[(2- X)(3 = X) +1]

d. Aucun des autres choix

Question 19

] e
Soit f € £ (R?) définie par sa matrice dans la base canonique : A= (‘; 02).

Considérons les vecteurs ) = (2,3) et g3 = (1,1).
a. €1 et £7 sont des vecteurs propres de f.
b. {e1,e2} est une base de R2.
c. Pour tout (a,b) € R,  f(ae| + bey) = 2ae; + 3bey
d. Pour tout (a,0) € R?,  fo fo flag, + bey) = 2agy + 3Pbey

e. Aucun des autres choix
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Question 20

L 22
Soit f € L(R?) défini par sa matrice dans la base canonique : A = (1 2)

Considérons les vecteurs €1 = (—2,1) et g9 = (1,1), et la base de R? : {e1,£;}.

Dans cette base, la matrice de f est :

) , _ {0 0
cx.A-—(U 3)

,_ {0 3
b.A-(O 3)

¢. Aucun des autres choix
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Choose the one correct answer.

21. My friend won't everlend me his car. | wish he____me hiscar for my date tomorrow night,
a. wouldlend

b. will lend

c. wasgolngtolend

d. lent

22. Jean Pierre did not come to the meeting. | wish___
a. hehad come,

b. hehas come.

c. hewould have come,

d. hecame.

23. The teacheris going to give us an exam tomorrow. | wish she____usanexamtomorrow.
a. isn't going to give

b. won'tgive

€. weren'tgoingto give

d. None oftheabove,

Numbers 24 and 25 are part of the same conversation.

24. Speaker A:| wish you I We're going to be late if you don't!

a. hurry

b. will hurry

c. hurried

d. wouldhurry

25. SpeakerB:| wishyou___.We have plenty of time.
will relax

relax

would relax

were relaxing

a0 oo

Nos. 26 and 27 are part of the same sltuation.

26. Anne:How do youlike the new president of our music association?
Karim: Not much. | wish she ___. Inevershould have voted for her.

had notelected

had notbeen elected

would not have been elected
was notelected

0o oo



27. Anne: Ohreally? Then you probably wish | ——_forhereither. if you recall, she won byonly one
vote.You and | could have changed the outcome of the election if we’d known then what we know
now.

have not voted

didn’tvote

weren’tvoting

had notvoted

an oo

Choose the one correct auxiliary verb for these sentences.

28, | didn"tread that book but i wish | e

a. will

b. had

c. will have

d. did

29. | have roommates, butl wish| ____ becausel don’t like them.
a. did

b. don’t

c. hadnot

d. didn't

30. Obijeetisn’told enough to drive a car, but he wishes he aild 4

a. were

b. is

c. wouldbe

d. Noneofthe above.

oC 1 @31 & bho = cCues wekta - §lenc
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41- Parmi les propositions ci-dessous, laquelle correspond & un énoncé valable du théoréme de Gauss :

a) L'intégrale sur une surface imaginaire fermée, du produit scalaire du champ électrique par la surface
clémentaire orientée ne dépend que de la charge électrique, située 4 I’extérieur de cette surface,

b) Le flux électrique qui traverse toute surface imaginaire ne dépend que de la charge ¢lectrique
présente au voisinage de celle-ci

¢) Le flux électrique qui traverse une surface imaginaire fermée est fonction de la somme algébrique
de toutes les charges électriques comprises & P'intérieur de cette surface.

42- Que vaut le flux de E & travers un disque de rayon R ? On simplifiera en prenant un champ uniforme
qui forme un angle @ avec I’axe (0z) du disque. On note E la norme du vecteur E.

a) ¢(E) = nR2 E. cos () b) ¢ (E) = 4nR%E. cos () ¢) ¢(E) = 2mR. E. cos (a)

43- Soit un fil de longueur L est chargé avec une densité linéique A supposée constante. Le fil est placé sur
P'axe (0z). La charge élémentaire dQ d’un élément de longueur dl du fil s’exprime par ;

a)dQ=21L b)d@ =2dz ¢)dQ = Adr.dz

44- On considére le systtme chargé de la question (43). Dans ce cas la densité linéique du fil est
d’expression :

M(z) = a.z (aest une constante).

La charge totale du fil est;
)0 =al o= al Q) Q=al’> dQ=2aL

45- On considére un champ électrique radial sortant et une surface de Gauss cylindrique S5 , passant par
M, le flux de E(M) est

a) nul & travers la surface de base de S;
b) maximal et non nul a travers la surface de base de S
¢) maximal et non nul 4 travers la surface de coupe de S

46~ Pour toute surface S, le flux ¢ du champ E est donné par;

2 o@) = [f, L3 b) (E) = ff, EAdS o) ®(E) = [f, E.5

47- Le champ E(M), généré par un cylindre creux infini de rayon R chargé avec une densité surfacique o
uniforme, en un point M & I'intérieur du cylindre, est donné par:

) EM) =70 by (M) = X2 ) E(M) = 5

r

-3



48- On considére un champ électrique radial et qui ne dépend que de la variable r, le flux électrique A travers
le eylindre de rayon r et hauteur h, représenté sur la figure ci-dessous, s'écrit;

*_;Ljﬁ
5 s

R
h e > I—(‘+
™ M ’
| S T
\“‘“l)
as;
) . E.dS=2E.S, by, E.dS = E.mr2h o) E.dS=E.s,

49- Soit une distribution de charges ponctuelles représentée sur la figue ci-dessous ;

(AB=2aet O est milieu de AB).

Al-q) O(+q) B(+q)
—® o- ~@

[

X
La norme du vecteur force électrique exercée au point A s’exprime par :

A F(4) =28y F)y=2L o) p(ay =3 d)F(4) =0

4q2

50~ Une sphére de centre O et de rayon R est chargée en volume avec une densité de charges p positive et
constante,

Les lignes de champ dlectrique E (M ) engendrées par cette sphére sont

a) non définies en r = R
b) orthogonales & toute sphére de centre O et entrantes,

¢) orthogonales & toute sphére de centre O et sortantes,
d) Fermées.

18
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Pensez a bien lire les questions ET les réponses proposées (attention & la numérotation des réponses)

Qil.
Choisir I'affirmation correcte :

Q2.

Soit le circuit suivant ol v(t) =V, V2. sin(wt).

a- u(t) < o0vt "

b- u(t) = 0vt
c- u®)=0siv(t) <0
d- u(t) =0siv(t) =0

ult)

En polarisation inverse, on peut représenter la diode Zéner & I'aide de I'un des 2

modeles : a seull ou réel - le modele idéal n'existant pas pour cette diode.

a- VRAI b- FAUX

Si le gain en courant 8 d'un transistor bipolaire vaut 200 et le courant de base, 100uA4, alors
en mode linéaire (Q3&4) :

Q3.

Q4.

Qs,

Q6.

Q7.

le courant de collecteur vaut :

a- 0,5mA b- 20mA c- 2mA d- 0,5uA

le courant d'émetteur vaut :

a- 100,5mA b- 2,1mA c- 20,1mA d- 100,54

En mode normal (ou linéaire), la jonction base-émetteur est :

o
1

Bloquée b- Passante

En mode saturé, que peut-on dire de la tension Vgp ?

{2}]
i

Elle est strictement positive c- Elle est négative

o
G

Elle est quasiment nulle d- Elle dépend du reste du circuit

En mode saturé, que peut-on dire du courant Iz ?

a

1]

i 5 lc
Il est supérieur é% ¢- Il est strictement inférieur a i

b

1

Il est nul d- Il est strictement négatif

A



EPITA/Infos3 Electronique

Soit le circuit ci-contre (Q8 a 10):

On considére le cahier des charges suivant : [; = 20 mA,
Vee =5V, et on prend un transistor ayant les
caractéristiques sulvantes £ =200, Ve =0,7V si la
jonction Base-Emetteur est passante.

Q8.  Choisir I'égalité correcte : ‘
a- E=RB'IB C- RE'[B+VEC=RC‘]C
b- E=Re.lc =V d- Vae = Ve + Vg

Q9. Quevaut Ve ?:
a- 0,6V c- 4,7V
b- =57V d- —4,3V

Q10. QuevautR,?:
a- 2,5k0 c- 250
b- 2500 d- 7508
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Pour toutes les questions, une ou plusieurs réponses sont possibles,

11. Quelles instructions ne sont pas possibles ?

12,

13

14.

15

A. MULS.W #$80,D0
B. MULU.W #80,D0
C. MULS.L #$80,D0
D. MULU.L #80,D0

Soient les cinqg instructions suivantes :
MOVE,L AS,-(AT)
MOVE.L A4,-(A7)
MOVE.L D4,-(A7)
MOVE.L D3,-(A7)
MOVE.L D2Z,-(A7)

Elles sont équivalentes a :

A. MOVEM.L -(A7),A5/A4/D4/D3/D2
B. MOVEM.L A5/D2-D4/A4,-(A7)

C. MOVEM.L D2/D4/A4/AS,-(A7)
D. MOVEM.L A4-A5/D4/D3/D2,-(A7)

Le flag C est positionné & 1 guand :

A. Un dépassement signé apparail,

B. Un résultat est positif,

C. Un dépassement non signé apparatt.
D. Unrésultat est négatif.

Quel(s) mnémonique(s) est (sont) une directive d’assemblage ?
A. ORG

B. MOVE

C. ILLEGAL

D. EQU

A quoi sert le symbole ‘#’ ?

A. 1lindique qu'un opérande est sous forme hexadécimale.
Il indique qu’un opérande est une donnée immédiate.

Il indique qu’un opérande est sous forme décimale,

Il indique qu’un opérande est une adresse,

gow

Lundi 29 novembre 2021
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16. Quels modes d’adressage ne spécifient pas d’emplacement mémoire ?
A. Mode d’adressage immédiat.
B. Mode d’adressage direct,
C. Mode d'adressage indirect,
D. Mode d’adressage absolu,

17. Quelle(s) instruction(s) peut-on utiliser pour appeler un sous-programme ?

A. IMP
B. Aucune de ces réponses,
C. BRA
D, BEQ

18. Les étapes pour empiler une donnée sont :
A. Ecrire la donnée dans (A7) puis décrémenter A7,
B. Incrémenter A7 puis écrire la donnée dans (A7),
C. Aucune de ces réponses.
D. Décrémenter A7 puis écrire la donnée dans (A7).

19. Soient les deux instructions suivantes :
TST.W DO
BPL  NEXT

L'instruction BPL effectue le branchement si :
DO = $FFFFF111
DO = $88777788
DO = $00000FFF
DO = $FFFF1111

00wy

20. Soient les deux instructions sujvantes :
CMP.B D1,D2
BLT  NEXT

Si D2 = $000000FF, I’instruction BLT effectue le branchement si :
A. D1 =$000000FE

B. D1 =$00000001

C. D1 = $FFFFFF01

D. Aucune de ces réponses.

QCM 6 2/4
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EASyBBK Quick Reference v1.8 hitp://www.wowgwep.com/EASy68K.htm Copyright © 2004-2007 By; Chuck Kelly
Openda | Size | Opsrand | LGR Effoctive Address s=source, d=dastination, a=either, =displacament DOperation Description
| BWLL sd  [xnave|Ta[Aa ] Ga) (e ] -(n)
ABCD 1B [By.dx B T IR T I A O A Dyg + Dxg + X Dyg Add BCD sourca ard eXtend bit to
~{Ay)-{Ax) 2 e N | [ o I [ = 1-{Ay)p + -(Adg + X 3-(Ax)yy | destination. BCO result
ADD*|BWL|sDa Meeerlglel s | 5 | 5 | 8 5 5|5 | s *|a+0n=>Dn Add binary (ADD{ ar ADD Is used when
Ond aldd | d | d]d d d [ d]| - On+d>d source fs #n. Pravent ADDD with #n.l)
ADDA* T Wi sAn —=lg el sl s | 5] & H 5| 5] & s+An=> An Add eddress (W sign-extended fo 1)
ADGI* {BWL [#nd reerld] - d ]l d T d ] d d d [ d] - Hnvd>d Add immediate to dastination
AQCR* TRWL [ #nd evvidldldidld | d d d | d fn+d=>d Add quick Immediata (#n renge: | to B)
ADDX 1BWL | By.Dx Hi U [ CE ] [ =ENE - - - - |Oy+Dx+X = 0x Add source and eXlend bit to destination
~(Ay)-{Ae) = ) (S B [l P e - |-y + (A + X = -Ax)
AND ¥ BWL T2 D0 “*¥00 e f-15| s |5 | g s i[5 sAND Dn = On Logicel AND source tn destination
Ongd el-fd | d|[d]|d d d | d - |OnAHD =>4 (AND] s us ed when sourea is #n)
ANDLY [8WL [#nd =**00| ¢ dld|d]d d d FnARDd > d Loglcat AND immediat to destination
ANDI' |8 TgnllR  |wwmem] . 2 | e ], b - - #n AD LR - CCR Logical AND Immadiats to LCR
ANDEY T W [#nSH | . #n AND SR <> SR Logical AND Immediate to SR (Privilaged)
ASL |BWL [DxDy g - A Arithmetic shift Dy by Dx bits feft/right
ASR tnly 12 : ”:1*::3";’ Aeitmetc shit Dy i bits L/ (de o )
W | « &l d GO0 | Arihmatc it it of/right (Y only)
Bec  |BW [addrms’ |———-< f=f- - -] - if ¢t trug then Branch conditionally (s tabls un back)
address = PO (B or [5-bit £ offset to address)
BCHE (B L{Dnd =R diddjd| d [d][4d NOT(bit number of 8) 2 | Set Zwith stats of specillzd bit in g fhen
#nd d-1d]d|d|d d d | d NBT(hit n of d)=> bitnofd  |invert the bit n d
BOLR |B L[Dnd ity Td [ d [ d | d d d | d - | NOTbit number of d) = 7 [ Set Zwith stata of specfled bt in d then
#nd d|d|d]|d d d|d 0 > bit number of d clear the bit in d
BRA |BW® |address? |- o st B [ e - - |- address = PC Hranch abways {8 or 1B-bit = offset to addF)
BSET |B L|Ond ==*——igd|-{d] d|4d][d d d|d - |NOT(bit nofd) > 7 Set Lwith stata of specifiad bi in d then
#nd dl-{d|d|[d|d| d |djd 5 [1> bitnofd set the bit in d
B8R |BW [eddress? [====<|-[- |- | - | - | - =15l il - {PL -> -(M): eddress - P | Brench to subrouting (8 or B-bit = ofsat)
BT |8 L|Ond ==l - ld [ d [ d | df d |44 - | NOT( bit Da ofd ) > 7 Set Twith state of specifiad bit in d
find dl-id|d|d]d d d | d 5 [NOT(bit #n old) > 7 Leave the bit Ind unchengsd
CHK W [s0n “*UUO g |- 5| 8 | 5 | = 5 £ |5 & {if On<l or On>g then TRAP | Compars o with 0 &nd upper bound [s]
CIR  |BWLId -0100)d|-{d| d | d | d d d | d -10>4d Clear destination to zero
CHP™ [BWL sln “evd g s g s [ | o8 3 e 5' | setCOR with b = 5 Gompara Dn to source
[CMPAT | WlTeAn =t AR 3 5 | s 5 |set CCR withAn -5 Compare 4n Lo source
CHPIT [BWL[#nd terldl-ld| djd ] d d d | d 5 |set COR with d - #a Compare destination to #n
CHP B e [ T o o T e | - 1 - - -] - = | sat CCR with (Ax) - (Ay) Compare (Ax) to {Ay): Increment Ax ond Ay
DBz | W |Daaddres? [----- .- E « |t ccfalsathen { On-l > On |Test condition, decrement ond branch |
if On <> -| then sddr > PC } | {{B-hit + offset to addrass)
OV [ W |ehn =0l gl s | & | & H s /s +32bit Un / +1Bbit s = +0n | Dn= [ B-bit remainder, IB-bit quatiant )
0V | W sbn EEH s | s[5 |s s s s 32bit D / [Ebit 5 = Dn Or= [ 6-bit remaindar, [B-bit quotiant ]
R [8WLIOnd 00 g |-l d | d|d]d d [ 3" [DnXORd -3 d Logical exchusive DR {n to destination
ERIY|BWL #nd —**00ld)-1d| d | d]d d d | d 5 | #n0Rd > d Loglcal exclusive IR #n to destination
BRI 18 [#DR [s==ss|- |- [ - [ - -1 - -1~ t | #n YORCER = CIR Ungical exclusive O #n tz CLR
EORI™ | W T#nSR | ) DT IR - |- s | #n XOR SR = SR Logica! exclusive IR #n to SR (Privileged)
EXG e 3 I A - |register €-> register Exchangs registers (32-bit only)
3] WL iln =0 g -t - -] - - - |0nB = DnW [ DnW > Dnl | Bign extand (changa B to.W or Wio )
LEBAL]. ¢ [~ -l -] -] - - f - PL->-(S8P): SR—>-(887) | Banerata lllegal instruction excapticn
JHP g i[EEee Sl-ld -0 - d d d | d - |[Td=> P Jump to affactive addrass of destination
JSR e e [ A -1-id -\ d d djd - PE> EM:Td> L push PL, jump to subrouting st sddress d
LEA Lighn  [——- Slefs | -0 -8 s &[5 - [T5 > An Load sffective address of 5 to An
LIKK knfn |- S IR T T R - - - Ao => -(8P): 8P > An; Creats local workspace on stack
SP+fin-> SP (negative n to allocate spacs)
LSL |BWL]0xD HexgX ] g N S Ty - -] | v s Logical shift Dy, Dx bite left/right
LSR #ﬁ,nﬁ e R S A e : % [Logicsl shift Dy, #n bits L/R (#r: 10 8)
W |d ~l-fd | d{d|d| d [did]- I Logical shift ¢ | bit Jeft/right (W naly}
HOVE * [BWL [s.d =**00lals' e e |2 [ @ 8 8 lafs 3 |g>d Move data from sourca to destination
HOYE | W [sLGR mamEm| Eolen b awi ol @ 5 I EERR 5 |£-> [CR Move scurce to Condition Cods Registar
MOVE [ W =S8R memnetls]|-{s){ 8|8 {&8 3 8 | 5| & & [s> R Move sourze to Status Register (Privieged)
MOVE | W |SRd  [———-- dl-tdjd|d|[d] d [d]d]- - |SR=>d Move Status Register to dastination
MOVE LIUSPAD || - [d] - | - - - . - - - |USP = An Mova User Stack Pointar to An {Privileged)
An ISP o L O A - |An=> USP Move An to ser Stack Pointer (Privilaged)
BWL] sd [ XNZVC{Dn A (k) | (a)e | {An)

A5




Architecture des ordinateurs — EPITA — 53 -2021/2022

Revlsed by Peter Csaszar, Lawrence Tech University - 2004-2008

Iﬁxlrﬂ:uted under the GNU general public use linensa—l

Opeoda | Sl Operend | CGR | Efiective Addracs s=source, d=destination, p=sither, i=displacemant Operatlon Description
BWL 3.4 HNZVC| Dn [ An | (An) | (An)s | -(A) [ GAn) T (i AnRin) Tabei ] shsl (iPC) | (iPC.Rn) | #n
HOYEA' | WL TsAn s lel s s | s |5 5 Loenih g 5 |sis2hn Move source to An (HOYE s An use MOVER)
HOVEM® | WL {Rn-Rnd | —— sf-{d ) -] d ] d d djdf - = | - |Registers > d Hove specified registers to/from memary
sfnRn Sl-ls| s | - 5 £ |s| s 5| - |5+ Registers (¥ source Is sign-axtended to L for Rn)
MOVER | WL [Dn.(iAn) {~——-- gl-1=-1 - d - L T = | = [On = (An)..(2 An)..(i+4.A. | Move Dn to/From aiternate memory bytes
(LAn).0n d - | s il R (s = |- [liAn) => Dn. (142 An). {4 A | (Access only sven or odd oddresses)
WOVED'| [[{#ndn  [="00] g [~ - i - = | - |sj#n>Dh Move slan extanded B-bit #n to On
MULS | W [sDa “**00)g -] s s | 5 | s s s | 5| s s | |«lBbits® +IBbit On = «0n | Multiply signed IB-bit resule signed 37-bit
MULL | W [sDn “**000el-1s s |5 | 3 5 s {3 s s | & (IBbits * IGhit On = On Multiply unsig'd 1B-bit: resuft: unsig'l 32-bit
NBED |8 |d ruridl-(dld [ d |4 d d | d - - |0-dg-X>d Megeta BCD with e¥tend, BCD result
NEG  1BWLId Pl ldl-ld ]l T d ] ¢ d [ dfd - | -i0-d2d Negate destinotion (2's complement)
NEGX {BWLid el 1R 50 T T T d d | d - - i0-d-X>d Negate destination with aXtand
NOP | = =N e I - o - | - [None No uperation occurs
NDT [ BWL]d “**00)d|-1d]d]d |4 d d [ d - |- |NaTd) > d Logiaal N7 destination (I's complzment)
ORY [&WL|sDn =**00| g 5|5 |5 | & 5 I s {5 |sOROn=>Dn Logical IR
Ond g d)d|d]d d d | djf - - |- iDnlRd=>d (ORI ks used when sourcs s #n)
N —**00]| ¢ d [ d|d]|d d d | d - |z l#nDRd>4d Lagical OR #n to destination
ORI® [B [#nL0R [=smmm| 1 7. [~ |- [ -1 - 1-1T- - | s |#n0RCCR - CIR Logles) OR #n 1 CCR
' [ W [#iR [m=mew - o T e sl 1 - Is|#aDRSR>3R Logieal OR #n to 8R (Privilages)
PEA Lis el P x|z 5 s |5 | s g |- [Te=>-03P) Push eHfective eddress of s onto stack
RESET | | [--=== - - -] - - | = | Assert RESET Line Issuz a hardwors RESET (Privileged)
ROL | BWL|Dxdy ksl (A O A - -1 - T tel——ma] |Rotata Oy, Dxbits lef/right (withaut )
ROR #n Dy g SO I I S A |3 Rotets Dy, #n bits left/right (#n: | to 8)
W |d el didldldfd ldla]-] - )| St |puandbhitliv/rght O o)
ROXL  JHWL|DxDy vl EFH (R RS R VG i N = - c«-l:x:E_;J Rotate Dy. Dx bits /R, X used then updated
RO findy di-{-1| -] - - Y | 5 t]iE 1 Rotatz Dy, #n bits lsf/right (#in: 110 8)
W |d d d L dddl-| - |-| Gt |Rotuto contation Fo lfu/ght (oo
RTE i - - o - - [P} <> 3R:(SP)+ > P | Ratum from axcaption (Privileged)
RIR mames| L || o =] - | = |(SP)+ = GER. (SP}+ => PL_|Relurn from subrouting and restare CLR
RE_ | === AN - -] - - |- [(BP)+=>PC Return from subrouting
SHCO 8 [DyDx b il ) R IS e - -] - = | - |bxg-Dyg- X = Dxg Subtract BCD source and eXterd bit from
~(Ay)-(An) o P O Sl T ol (s N (O = | |-Uedp- -{Ay) g= X =3 -(Ax) | destination, BED result
Sco (B |d e d T d d - - |- |Feewtrusthenls >d  [WeotrugthendB=11111311
alse 0's = d else d.0 = 00000000
SIOP i it ) A e S e - -1 - - |58 SR:ETO0P Have #n to SR, stap prosessor (Privieged)
SUBY [EWL{sDn sl o o ] S T s E | & s s [ [Dn-5>Da Subtract binary (SUB] or SUB used when
On.d eldld|d|d|d d d | d = (- |d-Dr=>d source is #n, Pravent SUB with #n.l)
SUBA T Wishn [ 3 2wl sdlos H g x| x 5 (5 [An-524n Subtract address (W sign-extended to L)
SUBLY TBwL [ #nd evereld|-]d | d [ d ] d d d | d - |s|d-#a>d Subtract immediste rom destination
sua* [BWL Ténd rertldldldf AT 4 d d]d 3 [d-#n>d Subtroct quick immediats (#n range: [to 8)
SUBX | BWL [ Dy.Dx R T RS [ R ] - - |- = 40x-Dy-X > Dx Subtroct source snd eXtend bit fram
-(Ay)-{Ax) -] - B - - = (A - -(Ay) - X ~{A0) destination
SHAP [ W [Dn T EN e o s - | - |bits{3HB) &> bits{15:0] |Exchanga the I8-bil halves of On
I (B 4 -rrooidl-fd]d 4] d d d 1 d ] - . - Itast d->E0R: | >bit7of d [N and ] set o raflect d. bit] of d et ta |
IRAP fin e A S B =1 - S [ - % [PC->-(SSP)}SR->-(S3P);  [PushPL and SR, PC sat by vector table #n
{vector table eatry) < PC | (#n range: D to 15)
TRAPY T e | | P [ B - =l - - - - [V then TRAP &7 H overflow. execute an Dvarflow TRAP
187 [BWL|d “*o0idi-1d|d[d]d d d [ d] - - - |testd > GOR N ond Zset to reflest destination
LINLK L e sdf -] -] -1- - = )= - © | A3 5E M+ S> kn Remeve lozal worlspece from stack
BWL[  sd  [3XNZVC[Dn [An [(Re) | (hn)e | (ha) | CAn) | GARn) [k | absl (iP5} | (PCRa) [ Hn ‘
Condittan Tasts (+ DR, INDT. & XOR:* Unsigned, * Aternate oo ) An Address reglster (18/32-bit, n=0-7)  SSP Supervisar Stack Puinter (32-bi)
e Conditlon Test | oz | Dondition Tast On Dots register (8/16/32-bit, n=0-T)  USP Llsor Stack Pointer (32-5)
T true ] VE | overtlow clear | IV Rn eny data or acdress registar S Active Stack Polater (sums es A7)
F false i VS | overfiow sat 1] 8 Source, d Destination PE Program Countar (24-hit)
prd highar than T+ D | PL | gl W g Fither sourea or destination SR Status Register (IB-bit)
1§ lowerorsame [ +7 W | minug .’H #n  Immediata datn, | m’splﬂcmm CCR Condition Cods ﬁeg!slar (iower B-bits of SRJ
H8", GC* | higher or sama | IC GE | greater or squal | (Ne@ V) BED Binery Coded Desimal N negative, Z zern, V avarilow, € earry, X extend
[P, 5" [ lower than i [T [ less then Hay ;F Effective uddrass * set according to operation’s result, = set directly
N [mt equal 11 b | greaterthan | [N@ V) + T} , Long only: ullalhers ars byte only = not slfacted, Oclrarad, | set, U undefined
Assembler caloulates offset
£l squal 1 LE | less or equal NeV)+1 3
‘

Branch slzes: 8 or .8 -128 to +27 bytas, W or L -327E8 t +32787 bytes
Assembler sutomatically uses A, L 1 or W form if possible. Usa #nl ta pravent Quick optimlretion

b



